
OBYVATELSTVO 

METODICKÉ VYSVĚTLIVKY 

Počet obyvatel je získáván ze sčítání lidu, na které po dobu 10 let navazují každoroční statistické 
bilance (připočteni jsou živě narození a přistěhovalí, naopak odečteni zemřelí a vystěhovalí). Do počtu 
obyvatel jsou započteni občané České republiky a cizinci s trvalým pobytem v České republice, 
občané třetích zemí s přechodným pobytem na území České republiky na základě dlouhodobého víza 
(nad 90 dnů) nebo povolení k dlouhodobému pobytu, občané zemí EU, Norska, Švýcarska, Islandu, 
Lichtenštejnska a jejich rodinní příslušníci s hlášeným přechodným pobytem na území České 
republiky a cizinci s platným azylem v České republice. Od roku 2022 jsou do obyvatelstva zahrnuty 
rovněž osoby s udělenou dočasnou ochranou v České republice s obvyklým pobytem v ČR. 
 
Naděje dožití při narození (ve věku 60 let) udává průměrný počet let, který má naději ještě prožít 
osoba právě narozená (ve věku 60 let) při zachování řádu úmrtnosti daného roku (období). Jedná se o 
výsledný ukazatel úmrtnostních tabulek, který odráží úmrtnostní poměry daného roku. 
 
Úhrnná rozvodovost představuje procentuální podíl manželství, která by se nakonec rozvedla 
za předpokladu neměnných měr rozvodovosti podle délky trvání manželství, setrvávajících na úrovni 
daného roku. 
 
Úhrnná plodnost představuje počet živě narozených dětí, které by připadly na jednu ženu během 
celého jejího reprodukčního věku (15-49 let), pokud by se během tohoto období neměnily míry 
plodnosti žen podle věku a setrvaly na úrovni daného roku. 
 
Úhrnná potratovost představuje počet potratů, který by připadnul na jednu ženu během celého jejího 
reprodukčního věku (15-49 let), pokud by se během tohoto období neměnily míry potratovosti žen 
podle věku a zůstaly na úrovni daného roku. 
 
Kojenecká úmrtnost představuje počet zemřelých kojenců do jednoho roku stáří na počet živě 
narozených dětí vynásobený tisícem. 
 
Novorozenecká úmrtnost představuje počet zemřelých kojenců do stáří 28 dnů na počet živě 
narozených dětí vynásobený tisícem. 


